

# 石景山报

## 我区召开 2014年上半年安全生产工作会

本报讯(通讯员颜惠军)7月18日上午,我区召开2014年上半年安全生产工作会。区安委会副主任、副区长刘亚泉,区24个重点行业部门和9个街道(鲁谷社区)办事处的主管领导参加会议。

会议强调,一要对安全生产工作要有新认识,要时刻绷紧安全这根弦,把安全生产工作提高到维护社会稳定和反恐工作的高度来对待,严格实行“党政同责、一岗双责、齐抓共管”;二要将安全生产工作与党的群众路线教育实践活动紧密结合,以党的群众路线教育实践活动为契机,促进工作作风的转变,进一步推动安全生产工作;三要落实“四化三体系双基”总任务的要求,安全生产法制化、标准化、信息化和社会化是工作方法,健全安全生产责任体系、隐患排查治理体系、安全预防控制体系是工作重点,提升基层安全监管水平、夯实安全生产基础工作是工作目标,三个方面相辅相成。

2014年7月21日 星期一  
第57期(总第1328期)本期16版

中共石景山区委宣传部主办  
准印证号京内资准字2003-L0007

●区政府:68812345  
●自来水:68840911  
●供电:95598  
●煤气:96777  
●消协:88793656

新闻热线

●88699818-1004

# 依托大党建 打通微循环 提供大服务

## 鲁谷社区以务实措施践行群众路线

本报讯(记者林栋)教育实践活动开展以来,石景山区鲁谷社区依托“大党建”格局,发挥基层党组织领导、组织、协调的优势,突出服务型基层党组织创建的鲜明主题,努力打通服务群众“最后一公里、最后一步路”的微循环,拉近了党群关系,凝聚了强大合力,以实际行动践行群众路线,推动教育实践活动深入开展。

**深化区域党建工作“全覆盖”,推动服务要素向“开放融合”转变。**一是完善区域化“大党建”。继续从党建资源整合与社会资源整合相协调、党建参与机制与社会参与机制相融合的角度,完善党组织、全体党员和全社会共同参与的区域性“大党建”机制,健全区域党员代表大会制度,探索党代表任期制,把社区内社会单位党组织和党员资源整合起来,强化“一个核心(党工委)、多个堡垒(辖区各类党组织)”开放式组织体系。二是推动各类资源“大融合”。着力借助地区各类社会资源,整合服务力量、创新服务手段,将“一块结合、资源共享、优势互补、共驻共建”的理念植入到驻区的中央、市属单位和驻区部队之中,不仅整合了组织资源,而且推动了社区和辖区单位共建、共驻、共建共享的良性互动,让各类硬件设施、优势资源向街道(社区)聚集,促使党建运作方式

从各自为战向区域化融合转变。三是促使思想认识“大提升”。在教育实践活动中,充分利用区域“大党建”和资源“大融合”的优势,强化学习教育,突出服务理念,鼓励区域内各类党组织和党员积极参加微党课、官德人品大讨论、精神家园社区宣讲团、红色箴言征集、党员自我规范“微承诺”活动、党员三议一承诺等活动,营造了参与氛围,提高了思想认识,凝聚了推动教育实践活动取得实效的思想动力。

**激活基层党建工作“微循环”,推动服务体系向“务实有效”转变。**一是建立“1+3”协商机制,挖掘社区服务潜力。以居民区党组织为核心,涵盖辖区内的社会单位、“两新”组织等党组织,以“共商共建共管共享”为目标,建立“居民区党组织党建联席会”、“党群议事会”、“社区党建促进会”运行机制,针对公共服务和公共管理项目,统一实施服务管理,挖掘区域服务潜力,协调解决共性问题,尤其在教育实践活动中,通过“大协商三会”解决多项涉及施工扰民、小区占道、乱停车等“最后一公里、最后一步路”的问题。二是广泛开展“共建双承诺”活动,引入专业服务资源。推动基层党组织与中央、市属、区直机关党组织结对共建,实现双方党建资源的互相融合、优势互补,提高使用效

益,让居民得到更多“共建”带来的实惠,尤其鼓励居民区党组织开展跨区域、跨行业的共建活动,争取与医院、法律、消防等专业部门建立契约式定期服务项目,把更专业的服务引入社区中来。教育实践活动中,共建单位为更好地服务辖区,专门开展了技能培训、健康讲座、图书捐赠等活动。三是抓住“在职党员进社区”契机,延伸社区服务触角。把在职党员作为服务群众的重要力量,纳入到社区党员人才库中,利用在职党员优势,组织开展在职党员承诺“五个一”活动,即:在社区交一个知心朋友,结一个帮扶对子,包一层楼道的卫生,承诺一件实事,为社区建设出一个好主意。目前,已有600多名在职党员和18个社会单位党组织到社区报到,820人次在职党员在公益捐助、个性化服务、社区维稳等工作中发挥了积极作用。

**丰富基层党建服务“新内涵”,推进服务功能向“多元便捷”转变。**一是整合党建品牌,注入服务“新内容”。立足基层党组织实际,通过制度完善、品牌融合、流程再造等方式,深入挖掘已有党建品牌的潜力,为“党员设岗定责”、“一进十联”、“党员双带”、“我是党员我承诺”、“一支一精品”、“轮值服务月”等一批具有一定

影响力的老品牌,注入新的内容,拓宽服务领域,焕发了新的活力,得到了党员和群众的广泛认可。二是创建服务载体,拓展活动“新空间”。为推动服务型基层党组织创建,增强教育实践活动实效,鲁谷社区结合基层党组织和党员的需求,创建了“党员互助圈”、“窗口服务圈”、“党建文化圈”、“编外书记”、基层组织后备人才培养工作机制等新的服务项目和长效机制,进一步扩大党建项目惠及范围,拓宽了基层党员和基层党务工作者互相借鉴、互相学习、互相交流、提升服务水平的党建活动空间。三是完善服务体系,升级系统“新版本”。鲁谷社区以党组织服务体系为杠杆,建立扁平式服务体系,推动以“重心下移、职能下沉、街道统筹、综合执法”为主要内容的“城市综合管理体系”的运行,努力破解“城市病”难题,进一步推动信访代理制开展,强化政府购买公共服务的力度,通过加速服务体系的升级,撬动行政服务、市场服务、社会服务等资源,让社区服务更专业、更便捷,实现上下联通、整体联动,提升了社区服务整体合力。

### 教育实践活动进行时

#### 石景山区生产力促进中心

### 为中小企业搭建 科技服务桥梁

本报讯 日前,在2013年度全国“生产力促进奖”评选中,石景山区生产力促进中心(以下简称中心)获得了生产力促进(服务贡献)奖,同时也获得了2013年国家火炬计划“文化创意产业孵化及金融支持服务体系建设项目”的资金支持。

近年来,中心为中小企业搭建了科技服务桥梁。在塑造“石景山服务”品牌中,不断加大服务中小企业力度,先后成立了“中关村石景山园技术转移中心”、“中关村科创技术转移促进会”及“中关村文创游戏产业发展联盟”,为中小企业提供科技管家、科技项目、技术咨询和人才培训等多项服务。

在为企业提供“科技管家”的过程中,中心探索“科技管家”市场化服务新模式,为中小企业发展提供全程化科技服务,优选科技服务中介,组建科技管家服务团队,成立项目政策咨询、企业资质代办、财务策划咨询组,提供企业诊断、知识产权、高新申报、双软认定、质量管理体系认定、科技项目申报、技术转移、财务咨询、科技金融等服务。目前已为50余家企业提供服务,签定服务合同20余份。 王云



### 我区开展主汛期城市防汛应急演练

本报讯(通讯员郭建超 王璐)为提高各防汛单位应急响应及抢险救灾水平,区防汛指挥部于7月18日在莲石湖公园开展2014年城市防汛应急演练,模拟我区遭遇小时降雨量超过50mm特大暴雨,永定河上游雁翅洪峰以300立/秒向下泄洪,城区出现低

洼院落、房屋进水、地下空间倒灌等严重内涝情况下的应急响应、排水抢险及救助、转移遇险群众等应急处置。

副区长、区防汛指挥部副指挥富大鹏作为本次演练的总指挥在现场指挥演练。

### 北京大学博士生 挂职服务启动

本报讯 日前,区委组织部、团区委联合北京大学党委组织部、团委,合作开展2014年北京大学博士生挂职服务工作启动。区委常委、组织部部长庞微,北京大学党委组织部副部长白彦,北京大学相关负责人,以及我区9个挂职服务接收单位参加启动会。

庞微对来我区挂职的博士生们表示欢迎,同时,她希望各接收单位、挂职博士、区人才办和团区委进一步改革创新,优化区域人才发展环境,为“全面深度转型、高端绿色发展”战略实施提供坚实的人才基础。 石文

#### 简讯

●日前,区财政局、区监察局、区审计局成立违反财经纪律问题专项整治工作领导小组,对全区预算单位违反财经纪律问题开展专项整治行动。据了解,整治行动重点整治以隐瞒、滞留、截留、挪用、坐支应当上缴的财政收入,以虚报、冒领等手段骗取财政资金,抵扣挪用、套取侵吞各种补助资金,违反规定扩大开支范围,提高开支标准,私存私放财政资金或者其他公款,违规进行公款消费等行。 范晋瑜